
Bumerang-Ferse - Jojo-Ferse - Verkürzte Ferse -  

Grundanleitung 

Material: 

•  Sockenwolle z.B. Opal 

•  Nadelspiel in passender Stärke 

So geht's: 

 

Mit dem Nadelspiel die benötigte  

Maschenzahl anschlagen und nach der Grundanleitung fürs 

Sockenstricken die Maschen zur Runde schließen. 

Der Schaft wird 1- 2 cm länger gestrickt, da die Ferse kürzer ist. Die Ferse 

wird glatt rechts gestrickt über die 1. und 4. Nadel. Mit der 2. und 3. 

Nadel weiter im Schaftmuster arbeiten. Die Maschenzahl der Ferse in 3 

Teile teilen (siehe Grundanleitung - Bsp. 30 Maschen Fersenwand, 

Aufteilung 10 - 10 - 10)  

1. Reihe (Hinreihe): Alle Maschen der 1. und 4. Nadel rechts stricken, 

auch die Randmaschen. 

 

2. Reihe: 1 Masche wie zum Linksstricken abheben. Den Faden stramm 

nach hinten ziehen, so werden 2 Maschen sichtbar. Die restlichen Maschen 

links stricken. Arbeit wenden.   
3. Reihe: 1 Masche mit dem Faden der vor der Arbeit liegt abheben. So 

entsteht die doppelte Masche. Alle weiteren Maschen rechts abstricken bis 

auf die in der 2. Reihe bereits abgehobene doppelte Masche. 

(Empfehlenswert ist es, eine Extra-Nadel für die Doppelmaschen je Seite 
zu nehmen) 

 

4. Reihe: 1. Masche links abheben. Faden stramm nach hinten ziehen und 



weiter links stricken bis auf die Doppelmasche.

  

3. und 4. Reihe ständig wiederholen bis, wie hier im  

Beispiel, nur noch die mittleren 10 Maschen auf der Nadel liegen.  

Die nächsten 2 Reihen Ferse rechts stricken, auch die Doppelmaschen 

werden rechts abgestrickt. Die Maschen von Nadel 2 und 3 im Muster 

stricken.  

1. Reihe: Die mittleren 10 Maschen der Ferse rechts stricken. 

  
2. Reihe: Den Faden vor die Maschen legen wie zum links stricken. 
Masche abheben und den Faden wieder stramm nach hinten ziehen. 

Restliche Maschen links stricken, auch die letzte Masche. Arbeit wenden.  



3. Reihe: Den Faden vor die Arbeit legen und die Masche als 
Doppelmasche abheben. Die restlichen Maschen rechts stricken bis zur 

Doppelmasche. Die Doppelmasche rechts abstricken und die 1. Masche 

der Hilfsnadel ebenfalls rechts abstricken. Arbeit wenden. 

4. Reihe: 1. Masche als Doppelmasche links abheben. Die restlichen 

Maschen stricken bis zur letzten Doppelmasche. Diese auch links 

abstricken. Die 1 Masche der Hilfsnadel links stricken. Arbeit wenden.

  
Die 3. und 4. Reihe so oft wiederholen, bis auf den Hilfsnadeln keine 

Doppelmaschen mehr sind.  
 


